

# 恰同学少年

校园记者专刊

## 劳动路上的梧桐树

宋奥旋 砂子塘小学校园记者站

2001班 指导老师:危立

那天我们去外面玩,车子经过劳动路时,眼前的场景让我至今难以忘怀。

远远望去,满是耀眼的红!那红像一团团燃烧的火焰,瞬间温暖了我的心。而撑起这成片“火焰”的,是梧桐树一根根粗壮的枝干。一阵微风拂过,枝头的“火焰”随风轻轻晃动,把天空映得泛红。还有些细碎的“火种”(梧桐叶)被风吹落,正应了那句“树高百尺,叶落归根”。

车子近了,我终于能近距离观察这些梧桐树。它们真是千姿百态,有的像害羞的少女,轻轻摆弄着婀娜的身姿;有的像神气十足的青年,笔直地挺起腰板;还有的像不畏风雨的战士,日夜守护着这条路。

离得更近了,我看清了每棵树的模样:粗壮的树干上分出许多主枝,主枝上又抽出数不清的小枝,小枝上缀满了橘红色的叶子。每片叶子都像小小的巴掌,可爱极了!树干虽显苍老,却格外粗壮,表面的纹理刻满了岁月的痕迹。这般粗中有细的梧桐树,怎能不让人生喜欢?

“呼——呼——”风大了起来,像在清扫大地。树叶被吹得沙沙作响,每棵梧桐树都随风摇曳,枝头偶尔相碰,仿佛手牵着手,共同抵挡风的侵袭。此时的梧桐树更显多姿,有的像微醺的诗人,摇摇晃晃;有的像起舞的啦啦队员,活力四射;还有的像临危不惧的老兵,稳稳伫立。

过了一会,风停了,空中飞舞的“蝴蝶”失了动力,轻轻飘落在地。转眼间,整条道路铺上了一层金灿灿的地毯。

劳动路上的梧桐树,宛如大自然馈赠的视觉盛宴。它们以独特的风姿,诠释着秋天的别样韵味,也让我懂得:美其实无处不在,只要我们用心去发现、去感受!

## 与秋天击个掌 和成长说声“嗨”

## 与秋天击个掌 和成长说声“嗨”

编者按

秋天是什么?秋天是踩在脚下沙沙响的落叶地毯,是藏在风里甜丝丝的桂花香,是枝头那枚红彤彤的“小太阳”,更是掌心那只小松鼠带来的惊喜!本期“恰同学少年”专版,带大家走进晚报校园记者眼中五彩斑斓的秋天。

他们用亮晶晶的眼睛,发现了“枫叶红”与“雅礼蓝”组成成长风景;用热乎乎的小手,接住了飘落的梧桐叶,也接住了秋天的来信。从感受秋韵的喜悦,到“寻宝”山野的雀跃,每一篇文字里,都住着一个属于童年的金灿灿的秋天。原来,最美的秋景不只是在天边,更在孩子上学路上的每一次抬头、放学途中的每一次邂逅。愿这份由落叶、桂香和好奇心组成的秋日报告,像一缕清爽的秋风吹进你的心里——邀请你一起推开家门,去拥抱这个季节的无限美好!

## 我爱你,中国

侯庭柯 长沙市实验小学校园记者站 2319班 指导老师:朱丽娜

我的祖国幅员辽阔,面积约960万平方公里,是一个风景优美、美食遍地、人杰地灵的国家。秋天来了,祖国遍地是美景。

说到美景,可真是千变万化、美不胜收。我看过内蒙古一望无际的大草原,也看过山东青岛绵延不绝的海岸线。

云南大理的苍山上,白云不是飘在高高的天上,而是横卧在山的怀抱里……

再说美食。甜甜的烤乳扇是云南的特色,香喷喷的手撕羊肉是内蒙古一绝,长沙火宫殿的臭豆腐更是“闻起来臭,吃起来香”!

更可贵的,是这片土地上的人。

我与家人一起参观昆明的陆军讲武堂,这所看似不大的学校,却培养了一大批革命先辈和仁人志士,为新中国的成立作出了巨大贡献。

我爱我的祖国,爱秋天的美景,爱各地的美食,更敬仰那些一心为国为民的英雄。

## 金桂飘香

周昕 百熙实验学校校园记者站 2207班 指导老师:朱金媛

五彩缤纷的秋天到了,除了金色的麦田、红彤彤的果树,还有那阵阵飘香的桂花——它总在秋日里,为这个季节增添一丝美好。你看,路边的桂花开了,校园的桂花开了,荒野的桂花也开了。一树树、一丛丛、一片片,热闹极了。

偶尔桂花飘落,有的像蝴蝶在空中飞舞,有的像柳叶般飘飘摇摇,还有的一下往左飞、一下往右飞——真不知道它们想去哪里,是想飘回树妈妈的脚下,还是想落在哪个小女孩的头上呢?迷人的芳香飘散在空气中,路过的人纷纷赞叹:“好香啊!”

走到桂花树旁,那醉人的气味便裹满全身,久久不散。秋风拂过,

树叶沙沙作响,仿佛在演奏一首交响乐,为桂花的盛开而庆祝。

桂花不只好看、好闻,还能做成各种各样的食物。比如香甜软糯的桂花糕,咬上一口,香香甜甜的味道沁人心脾;用来泡茶,热水冲下,桂花的香气便弥漫整间屋子,久久不散。

我喜欢那抹花色,也喜欢那缕花香,更爱这金灿灿的秋天!

## 枫香小径

张俊贤 枫树山南屏锦源小学校园记者站

2101班 指导老师:阳凤君

毕现。风一吹,叶子便簌簌作响,像有人在轻轻翻动书页。一片红枫叶打着旋儿落在我手心,那掌纹般的脉络裹着秋日的暖意,倒真应了语文书里那句“铺满金色巴掌的水泥道”。

正走着,头顶的树枝忽然“哗啦”一声轻响。我停下脚步,一团棕红色的小毛球“噌”地从枝丫间跃下,落在离我半步远的草地上——是一只小松鼠!它圆溜溜的黑眼睛直直盯着我,像两颗黑葡萄;蓬松的大尾巴像把小伞,不时轻轻晃动,仿佛在琢磨:“这个背着书包的家伙,会不会带了松果?”我屏住呼吸,一动不敢动,生怕惊扰了它。它倒先壮起胆子,小碎步挪到我脚边,用带着软毛的小爪子碰了碰我的裤

脚。我慢慢蹲下,摊开手掌,心里想着:“它肯定要跑了吧?”可它歪头看了两秒,竟顺着我的膝盖轻轻跳了上来!

此刻,风静了下来,只听得见它轻轻的呼吸。我忽然真切地懂了冯骥才先生那句话:“信赖,往往创造出美好的境界。”一瞬间,我仿佛在冬天晒了一天暖洋洋的太阳,幸福感满得快要溢出来。

等我重新背上书包走向学校时,脚步更快了——书包里装着课本,心里却装着枫叶、松鼠和那条枫香小径。原来,上学路上的风景,不是匆匆路过的背景,而是晨光中落入手心的那片红枫,是敢于跳上我掌心的小松鼠。这些细碎的美好,像一盏盏小小的灯,照亮我的上学路。

## “红蓝”风景

袁梓宸 仰天湖小学校园记者站 2302班 指导老师:解新辉

每天早晨上学,我都要经过劳动西路,路两旁种满了高大的枫树。

秋天来了,秋风像个调皮的孩子,在枫树间穿来穿去。树上的枫叶被它一吹,“哗啦啦”地响起来,就像一只只红色的小手掌,正使劲地给我鼓掌呢!有的叶子还紧紧抓着树枝,边缘卷了起来,好像烫了个可爱的小卷发;有的叶子撑不住了,慢

慢飘落下来,给地面铺上了一层软绵绵的地毯,踩上去,脚下发出“沙沙、沙沙”的动听声音,像在跟我讲悄悄话。

走着走着,一栋红墙白窗的建筑便映入眼帘——那里便是雅礼中学。晨光洒在屋顶上,闪闪发亮,连门口那块校名牌匾,也仿佛镀上了一层暖融融的金色。这时,总有许多穿着蓝色校服的大哥哥大姐姐精

神抖擞地走进校园。那校服是悦目的天空蓝,干净又神气。我不由放慢脚步,悄悄在心里许下一个愿望:等我长大了,也要像他们一样,来这里认真学习。

如今,枫叶的“红”与雅礼的“蓝”,已成为我上学路上最熟悉的色彩。每天踩着红色的“地毯”,目送“蓝校服”们步入校园,上学的心情变得格外欢快。

## 秋,我最爱的季节

李姿儒 枫树山小学东校区校园记者站  
2208班 指导老师:李茜

天,骤然凉了下来,我最爱的季节——秋,就这样悄然降临了。

秋天轻轻问候路边的树木,它便立刻换上了绚烂的新装——枫叶披上火红的外套,银杏穿上金黄的华服,摇曳着枝条热情地挥手回应美丽的秋姑娘。秋天问候树上的果实,果实个个长得圆滚滚、胖乎乎的,在枝头你碰我、我撞你,快乐地嬉闹。秋天还问候湖边的大闸蟹:“好久不见,你们过得怎么样?”大闸蟹立刻挥舞起威武的大钳子,骄傲地展示自己魁梧的身躯。

最妙的是秋天的风。秋风一吹,夏天的燥热全被驱散了,凉爽的气息裹挟着桂花香迎面扑来。天上的阴霾一扫而空,露出透亮的蔚蓝。火红的柿子挂在枝头,轻轻颤动,惹人垂涎;斑斓的树叶在空中飘舞,像天空写给大地的一张张彩色明信片。走

## 秋日“寻宝”

成实 砂子塘小学校园记者站  
2111班 指导老师:周昕

秋高气爽,天朗气清,正是登山的好时节。我们前往风景秀丽的影珠山,一路上,窗外秋色宜人,层林尽染,美不胜收。伴着欢声笑语,我们很快便抵达了山脚下。

大人们忙着整理登山装备,孩子们早已按捺不住兴奋,跃跃欲试。“我们一边爬山,一边寻找山里成熟的果实吧!”有人提议。话音刚落,我们异口同声地喊“好”。爸爸也笑着附和:“这么一来,今天的爬山就变得更有意义了!”

我们沿着蜿蜒的山路向山顶进发,每个人都迈着轻快的步伐,像山间跳跃的精灵。阳光透过树叶的缝隙洒下来,落在身上,温暖又舒服。“哇!妈妈快看!”妹妹突然兴奋地大叫。我们顺着她指的方向望去,只见一棵不大的柿子树上,挂着两个红彤彤的小柿子,像极了迷你小太阳。妹妹“得了一分”,开心得手舞足蹈。我和弟弟也赶紧加快脚步,生怕错过其他“宝贝”。

走着走着,我在一片树丛里发现了一棵长满刺球的树,好奇心让我忍不住一探究竟。我小心翼翼地摘下一颗刺球,用力一掰,里面蹦出两颗棕色的果子——居然

在树下,脚踩在松软的落叶上,“嘎吱嘎吱”的脆响从鞋底传来,所有的烦恼仿佛都被这声音揉碎,真解压!

秋天最好玩的事,就是捡树叶。带个小布兜钻进植物园,能待上整整一个下午。我蹲在地上挑树叶:看枫叶的红多么鲜亮,看银杏的黄多么耀眼,再摸一摸梧桐叶的纹路,多么有趣。左挑右选,小布兜很快就装满了,那种感觉,就像农民伯伯望着满仓的粮食一样开心。秋天的植物园,简直就是大自然的调色盘,把最美的颜色都收了进来。抓起一把落叶抛向天空,它们像蝴蝶似的转着圈飘落。回到家,用落叶做贴画、做书签、做小摆件,怎么摆弄都好看,创意仿佛永用不完。

朋友们,跟着翻飞的落叶,循着香甜的桂花,前往挂满果子的果园赏秋吧!把这美丽的秋天,牢牢装进心里。

我也“得了一分”。弟弟有点儿沮丧,姐姐安慰他:“没关系,说不定前面还有黄澄澄的柚子、金灿灿的橘子在等我们呢!”在大家的鼓励下,弟弟找到了几个柚子。很快,我们顺利登上了山顶。

山顶的纪念碑格外醒目,舅舅为我们讲述了这块纪念碑的来历,带我们参观了旁边的战壕遗址,我们都肃然起敬。表姐说:“咱们现在的幸福生活,就是革命先辈用生命的‘种’出的果实,比任何果子都珍贵。”话音刚落,我们不约而同地鼓起掌来。站在观景台往下望,秋天的景色如诗如画:金黄的稻谷、火红的枫叶、湛蓝的天空,拼成了一幅最美的秋日画卷,也映照出大家幸福的模样。

这次秋日“寻宝”之旅,我们不仅收获了满口袋果实,也感受到了大自然的神奇魅力,更读懂了革命先辈的伟大。

